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Általános Tudósitó VII., Erzsébet-kÖrut 14., 
BlocknerJ ., Eckstein Bern ., Haasenstein 
és Fop2er,BécBben,Prágában A. Oppelih‘ 
Schaleck R . és Párisban, Hamburgban g 

Majnai-Frankfurtban: G .L .  Daube és 
Mosse R udolf  hirdetési intézetében  

fogadtatnak el.

Erkölcs a társadalomban.
Debreczen, ápril 29.

(Sz.) Korunkat általában úgy szeretik 
feltüntetni az érzékeny keblü pesszimisták, mint 
a mely az erkölcsi romlottságnak lejtőjére te­
relte volna társadalmunkat. Elneveznek ben 
nünket, jelenleg élő nemzedéket szeczessiónis- 
táknak,"»!'á.nkfogják, hogy ernyedett idegeink 
csupán érzékizgató látványosságokban izgulnak 
föl és mindezen állítások után siralmas jajsza- 
vakkban sóhajtanák fel s égre forgatott sze­
mekkel állítják, hogy vége a magyar társada­
lomnak, mert szakított a puritán erkölcsökkel 
s házába engedte belépni a köunyüvérüséget.

Salyos, nehéz vádak lennének ezek s va­
lóban méltóképen sajnálkozhatnánk miatta 
mindannyian, kik a magyar társadalom tovább­
fejlődése iránt meleg szívvel érdeklődünk, ha 
nem tud .ánk, hogy e siralmas panaszok még 
Jerémiás próféta korából származtak át s azok 
a szemforgató jósok, kik most a társadalom 
sülyedését kiáltozzák, nem veszik eszükbe, 
hogy a régi kor erkölcsi botrányai magasan fe­
lülmúlják a ma oly veszélyesnek hiresztelt álla­
potokat.

Nem akarjuk a bűnt védeni. Jól tudjuk, 
hogy a fénynek mindig megvan a maga ár 
nyéka. A mai társadalomra sem mondható, 
hogy teljesen ment lenne a hibáktól. Csupán az 
elten emeljük fel tiltakozó szavunkat, hogy a 
műveltségben való előhaladásunk a társadalom 
erkölcsére hátrányos btfolyásssal lenne.

Ha a régmúltot vizsgálódás tárgyává tesz- 
szük, mikor még az emberiség a művelődés 
kezdetleges fokán állott és összehasonlítjuk ezt 
a mai társadalomiamat, egyáltalában nem üt ki 
ez összehasonlítás a mai társadalom hátrányá­
ra. Milyen erkölcs volt például a spártai, hol a 
nyomorék gyermekeket s tehetetlen aggokat el 
pusztították, ledobván őket a Taygetos-szikla 
üregébe? Milyen erkölcs volt Rómában Tarqn- 

inus Superbusés a Lucillusuk konzulsága idejé­
ben, mikor aszüle, testvérgyilkosság napiren­

den volt s a kéj istennője oltára előtt folyt -ki 
sok derék honfi vére?

Ne higyjük hát el a siralmas jajveszék- 
lést és ne áltassuk magunkat azzal, hogy régi 
kodban az erkölcsök jobbak lettek volna, mint 
ma. Ellenkezőleg: a művelődés sok rossz szo­
kást kiirtott a társadalom kebléről és sok jó­
nak vetette meg alapját.

Lelenczházak, jótékony-intézetek ember­
baráti egyesületek nagy száma bizonyítja, hogy 
a felebaráti szeretet igéje kezd uralkodóvá 
lenni napjainkban, és ha ki nem vihetjük is 
azt, hogy a bűnöktől megtisztuljon a társada­
lom, nem tagadhatjuk el, hogy nagy általános­
ságban az erkölcsiség szigorúbb talapzaton áll 
most, mint állott valaha. A* gyarlóság ugyan 
elejt sok embert, de a társadalom mindjárt 
utána nyújtja a kezét, hogy elestéből fel­
emelje.

Az érzékizgató dolgok iránti érdeklődés 
lehet élvezete egy nagy zömnek, de ezért a 
Dagy társadalmat vonni ítélet alá, igaztalan el­
járás. A magyar nép mindig büszke volt erköl- 
csiségére, tiszta családi tűzhelyére s a külföld­
ről beszármazott efféle csábitószerek nem bír­
nak rá vonzerővel.

Mi bátran kimondjuk, hogy a mai társada­
lom erkölcsisége ellen felharsanó siralmas ja j­
veszékelésnek nincsen semmi komolyabb alapja.

KRÓNIKA.
(Versben összetákolt események.)

Azon kezdem, kérem szépen, 
Hogy nagy vásár volt a héten 
S nem is tudnám eltitkolni:
Volt ott mindenféle holmi.

Vig volt ám a Laczi-konyha,
Bár szálló füst ködbe vonta. 
Kolbászt, sült húst és fonatost 
Ehetett ott mindenki most.

Komédiásbódé körül 
Ezer vidéki arcz örül.

A bohóczok, csepürágók 
Csalták is az arrajárót.

Most meg arról beszélj, versem,
Hogy tartatott nagy lóverseny.
Sik téren sok jó paripák 
A győzelmet ki is vivák.

Vendége lesz Debreczennek, 
Örvendhetünk méltán ennek,
Kit a diákság meghiva:
Jön Jászay, a nagy diva.

Kongresszus lesz itt minálunk.
Lesz is sok vendég-diákunk.
A mint szoktuk, fogadjuk el 
Őket illő szeretettel.

Lesz mulatság quantun satis 
Résztvesz benne a színház i s ; 
Ünnepélyes műsor lészen,
Legyenek ott, kérem szépen.

Voltak vendégszereplések 
És helyárfelemelések 
Nagy sikert ért el Ujházy,
Alig győzték megujrázni.

Üres lesz már majd a fészek,
Tovább mennek a színészek.
És Thalia templomára 
Leborul öt hó homálya.

No, de azért vigan é lünk:
Orfeumban lesz bő részünk;
Annyi hasznunk lesz belőle:
Kánkánt jár a zsebünk tőle.

Elég lévén ebből ennyi,
Toliamat most le keli tenni.
A többit a jövő héten
Majd elmondom, kérem szépen 1

Keserű Gazsi.

VIDÉKI HÍREK.
— M egrendítő halál, Szombaton este 

a N.-Károlyból jövő személy-vonaton a sorozásról 
épen hazafelé jövő bizottság egyik Írnoka is öröm­
mel várta azon pillanatot, hogy szülővárosába, a 
husvét ünnepre hazaérkezzék. A vonat a rendes 
időben be is érkezett a vasúti indóházhoz, midőn a

teljesítő bizottság egyik tagjának eszébe jutott, 
hogy vájjon Dávid Gyula közös hadseregbeli káplár 
ki a bizottságban mint írnok szerepelt hol van ? 
Összekeresték a személyvonaton, de sehol sem ta­
lálták meg. Ekkor keresésére indultak a vasúti vo­
nalon s ime a vasúti hidon innen levő őrháznál 
találták teljesen összeroncsolt véres testtel. Az ese­
tet, hogy mikép történt ez, még mai napig homály 
fedi. A vele utazók egyrésze azt mondja, hogy a 
vonat ajtajánál levő folyosón olvasott nyitott ajtó­
nál s annyira el lehetett mélyedve az olvasásba, 
hogy a vonat egy zökkenése alkalmával egyensúlyt 
vesztve k iese t t ; a másik része azt mondja, hogy 
czivódás folytán esett ki. A szerencsétlen ifjú bal­
lába s keze ketté tört, fejét pedig a vonat teljesen 
szétzúzta s állítólag mintegy 30 lépésnyire magával 
húzta a már élettelen testet. A helybeli közös had­
sereg parancsnoksága rögtön táviratot küldött a 
miskolczi 5 gyalog ezredparancsnokságához az ifjú 
szerencsétlen esetéről. A vizsgálat különben meg- 
inditatott.

— Szerencsétlenség. Borzasztó halállal 
múlt ki Ar-Megyesen Bogya Antal odavaló jómódú 
paraszt-gazda. Bogya husvét másodnapján házát 
fedte szalmával, munka után felmászott a ház tete­
jére, hogy az ott levő aprólékos szalmát letakaritsa, 
de nem volt eléggé óvatos és a ház tetejéről fejével 
lefelé lezuhant. A szerencsétlen ember orrán-szá- 
ján megindult a vér és pár perez múlva borzasztó 
kínok közt meghalt.

HÍREK.

üdv az

Fellobogózott épületek hirdetik, hogy kedves 
vendégei vannak Debreczen városnak. A haza vi­
rága, a főiskolák minden nemesért, szépért melegen 
buzogni tudó ifjúsága jött  el ide, a magyar metro­
polisba, hogy országos kongresszusát megtartsa.

Örömmel üdvözöljük körünkben a nemes ifjú*-
ságot és tiszta szívből kiáltjuk feléjük : 
h o z o t t l “

„ I s t e n

T  A  R  C  Z  A .

JMai csoda.
Szemed, kékebb napról napra.

Nem érted, hogy m i az oka ?

— Talán csoda, vagy babona ?

Nem láttál te ilyet soha.

— Nem babona  mai csoda,

Hogy kékebb lesz bájos szemed,

M eri mióta az enyém vagy —

A z égre is fe l  felveted.

De ezelőtt lesütötted 

A  fekete, falánk földre,

A  mely fénylő, tiszta kékjét 

El-elnyelte, meg megtörte.. .

De ezentúl a kéklö ég 

Egy-egy parányi minden nap ád,

Hogy tebenned csodálhassam 

A Teremtő legszebb lányát.

Kovácsi Kálm án .

Férjfogás.
— A„Debreczen-Nagyv. Értesítő" eredeti tárcsája — 

Ir ta :  Gál Zoltán.

Ma már nincs mesaillance; a mit a régiek an­
nak neveztek, azt már abban az értelemben uem 
lehet elfogadni. Legfelkapottabb a mai időben a 
érdek a házasságoknál, hol a házasságot a jegye­
sek helyett ügyes mamák hozzák létre. Egy ilyes 
történetet akarok én elmondani.

Hivatalnok volt az apa; közép idejű, derék 
ember. Sok gyermekkel volt megáldva házas­
sága. Négy leánya volt s ezek számára, bármint 
takarékoskodott is, semmit sem tudott félretenu, 
azciény fizetéséből. Egyedüli fényűzése , az volt, 
hogy lányait csinosan járatta, jól nevelte és tanít­
tatta Őket. Sokszor kifakadt, mért is születtek 
gyermekei lányoknak, vagy ha már azok, mért van 
ma az a prózai, önző szokás, hogy a fiatal ember­
nek hozomány is kell. Ilyenkor aztán nekiállt az 
asszony, hogy vigasztalja az öreget :

„Ne busulj azon; hallottunk már sok eseteti 
mikor előkelő állású férfiak hintón jöttek megkérni 
a szegény leány kezé t; majd meglátod, a mi lánya­
ink is férjhez mennek,"

Hatott is a férjre az ilyen beszéd; maga is 
vigasztalgatta magát: nagy ismeretségük van, a vi­
lág előtt, nem is állauak egészen szegény emberek

hírében, lányai elég csinosak, meg hát belátta las- 
sankint, hogy hiába busu1, azzal nem segit semmit.

Ezenközben eljött az orvosnövendékek bálja, 
melyre már régóta készülődött minden lányos ma­
ma. A mienk is — Békésiné nagyban tüzelte az 
urát. Margit már nagy lány, itt az idejer hogy va­
lami jó partié ra tegyen szert. Legcsalhatatlanabb 
útja ennek a bálozás. A fiuk felhevülnek, a lányok 

!hagyják őket bolondozni; a többi a mama dolga.
Addig-addig ostromolta az urát, mig az meg- 

Iszavazta a báli költségeket. Elkészült a bálruha, a 
mama jól betanította előre a leányt, hogyan viseL 
kedjék a fiatal emberekkel szemben. Aztán keser- 

'ves bucsuzás után a kissebbektől, mert azok is sze- 
Jrettek volna menni, a papa fiakkert hozat s a mama 
diadal reményében vonul be lányával a bálterembe.

Észre sem vették őket, pedig későn jöttek, 
ilyekor pedig már nagyobb a kíváncsiság. De a 

; mama nem csüggedt. Rögtön elfoglalta a legjobb 
!helyzettt a czentrumban s kezdte taktikáját végre 
I hajtani. Egy medikust intett oda s tánezrendet kért 
tőle. Ez szolgálatkészen ugrott s hozta a cotillon- 

' rendet, A mama kérdezősködni kezdett; milyen lesz 
;a bál, lesznek e sokan, azután, hogy szabad volt-e 
már neki lányát elhozni ide, mikor még csak most 
lökte le a kisleányos viseletét. Különben.........

„Lányom, Margit." Örülök, Gara Ákos va­
gyok.

Pár perez múlva bizalmasan beszélget egy­

mással a leány és a fiatal ember. A mamának hirte-* 
len heves migrain-je lett, kimegy a hűvös levegőre.^ 
Kéri Garát, vigyázzon addig a lányára. Mindjárt 
jön ő, hamar elmúlik a főfájás, ismeri már jól, gya­
kori vendég. A rövid időből félóra, egy óra lett. Ez 
alatt a táncz megkezdődött s mire a mama bejött 
Margit már a Gara karján járta a csárdást, önfeled* 
ten hajtva az ifjú vállára fejét. A mama elégülten 
mosolygott: jól indult a dolog.

A csárdásnak vége; Margit nem köszöuté meg 
Garának a tánezot, vele maradt hát tovább is, a 
négyesre, a polkára. Egész este vele tánczolt, Há­
rom óra tájt kezdtek hazafelé száliogózni a vendéi 
gek. Békésiné is ilyesmit emlegetett. Megkérte Ga* 
rát, hogy nézze meg, vájjon itt van-e a 18-as kocsi. 
Gara szalad, a kocsi nincs; nem is lehet, mert nem 
rendelték oda. Nagy a bosszúság, hogy menjenek 
haza, éjjel egyedül. A medikus rögtön felajánlja kí­
séretét s a mama kegyesen int. Hazamannek, a ka­
punál elválnak.

„Aztán meglátogathat ám bennünket szívesen 
látjuk. Legalább szórakozunk kissé. Magának is 
sok a tauulnivalója, pihen egy kicsit. Tea mellett 
majd el-el beszélgetünk esténként, ha ugyan nem ? 
untatja, leányom társasága.1 ;

Gara siet kijelenteni az ellenkezőjét, meg­
ígéri, hogy már holnapeste eljön.

El is jött Kicsipte magát; eleinte kissé fe­
szesen ment a társalgás, majd a mama kedvessége,

Tavaszi újdonságok KARDOS LÁSZLÓ nagyraktáraiban Kossuth-utcza. Nevezetesen: Mosó női ruhaszövetek a legszebb színekben, 
ajour és sürü szövéssel, Darabos és futó Szőnyegek minden faja. SZŐNYEG MARADÉKOK 5— 10— 15 mé­
teres darabokban igen olcsón adatnak el. Viaszos padló parkét, valódi Linóleum, Börvászon bútor bebuzatra. A t. 
közönség csupán széttekintés czéljából is szívesen láttatik. 17— 50
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A kongresszus programújába sok érdekes 
tárgy megvitatása van felvéve, melyeket az ifjúság 
komoly lelkesedéssel, tudása teljes erejével fog bi­
zonyára letárgyalni.

Ilyen fontos tárgy egyike a hazai iparpártolás, 
mely mellett az ifjúság egyöntetű elhatározással 
lép sikra s hiszszük, hogy az ifjúság ez állásfogla­
lása nagyban emelni fogja hazai iparunk e l h a l a ­
dását.

Üdvözöljük a tettvágyó ifjúságot ismételten 
és tanácskozásaikra Isten legjobb áldását kérjük!

~  Debrecxen város az ifjúságért. A
városi tanács elhatározásából Debreczen város nagy 
örömmel fogadja vendégeiül a hazai ifjúságot s a 
kongresszus czéljaira tekintélyes összeget szavazott 
meg. Egyúttal gondoskodott az ifjúság kellő el­
szállásolásáról is.

V árosi rendkívüli k özgyű lés. Deb­
reczen város törvényhatósági bizottsága f. hó 30-án, 
hétfőn délelőtt rendkívüli közgyűlést tart, a város­
háza nagytanácstermében, melynek egyedüli tá r ­
gya : A z esküdtek 1901 évi alaplajstromát össze­
író bizottság tagjainak megválasztása lesz.

— M eghívás. A Petőfi-Dalkör 1900. évi 
április hó 29-én délután 3 órakor a városháza nagy 
tanácstermében tartja íendes közgyűlését, mely 
közgyűlés tárgysorozatába több érdekes jelentés 
van felvéve.

—  Hímen. Dr. Király Péter — ügyvéd — 
lapunk m unkatársa f. hó 30-án —  hétfőn -  délutáni 
5 órakor vezeti oltárhoz beolsei Buday Gyula ügyvéd 
kedves leán y á t: L e o n t i n á t .  — Az egyházi házas­
ságkötést Kiss Albert debreczeni ev. re f lelkész — 
országgyűlési képviselő fogja eszközölni 5 az esküvő 
az ev. ref. nagytemplomban történik. Mint tanuk: 
Bodnár István honvéd ezredes és Dr. Sárváry Gyula 
városi főorvos szerepelnek.

— M ikszáth Kálmán földbirtokos.
Mikszáth Kálmán a kitűnő huraoru iró és orsz. kép­
viselő, földbirtokos lett. Megvette az ő szükebb ha­
zájában Szobon, Lucenbacher Jenő váczi földbirto­
kostól, a Lucenbacher féle préskertet és a hozzá­
tartozó harmincz hold földet.

— Jövő heti bűnügyi v é g tá r g y a lá ­
sok. 1900 ápril 30-án Hétfőn id. Tornyai János 
ellen súlyos testi sértésért. Fodor Sára s. társa 
ellen, g. o. emberölés v. Kovács P á ls  t. ellen, lopás 
büntette. Kis János elleu, össz. büntetés. Május 
2-án Szerdán Bink János s társa ellen, több rendbeli 
csalás. Május 3-án Csütörtökön Deiki Miklós s társa 
ellen hamis tanuzás bűn. Rácz Sándor ellen 
tűzvész okozás vétsége. Szűcs István s társa ellen, 
lopás büntette. Május 4-én Pénteken Wagner Jó­
zsef ellen, s. testi sértés büntette. Horváth Sándor 
elleu m. okirat hamisításért. Csordás László ellen 
lopás büntette. Kóti Kajos s. t. ellen lopás biintete. 
Kiss Lajos ellen, mmagáulak sértés büntette. — 
Ugyanaz Dap még ítélet hirdetések.

— V onatkozással az „Assiourazioni 
Generali* biztosító társaság, lapunk múlt heti 
számában megjelent mérleghirdetésére megjegyez­
zük még, hogy bővebb zárszámadási jelentések az 
alanti főügynökségnél kaphatók. Ugyanott felvilá­
gosítások a legnagyobb készséggel adatnak és élet- 
tűz-, szállítm ány-, üveg-, és betöréses lo ­
pás e llen  való biztosítások az A ssiourazioni 
Generali, jégbiztosítások a M agyar jég -, és 
viszontbiztosító részvény-társaság és bal­
eset elleni biztosítások az Első o. általános bal­
eset ellen b iztositó társaság a legelőnyösebb 
feltételek és legolcsóbb dijak mellett fogadtatnak 
el. A debreczeni főügynökség K özgazd asági 
bank részvénytársaság.

* A  honvédelm i m inistertöl leérkezett 
a m. kir. honvéd hadapród iskolákban az 1900/1901 
iskolai tanévben betöltendő helyekre vonatkozó pá 
lyázati hireetmóny. Pályázhatnak a középiskolák 4-ik

leereszkedése, a lány nyájas bizalmassága minden 
scrupulust elűzött a fiú fejéből. Hisz itt  kedélyesen 
el lehet tölteni az időt, legalább nem jár kávéházba.

Mind sűrűbben történtek a látogatások; á fiú 
azt hitte, hogy hálával tartozik a sok jóságért, a 
mivel elhalmozták, meg azután érzett is valami 
szerelemfélét a csinos, ügyes lány iránt. Szóval egy 
este, mikor a papa is otthon volt s Tisza-szivarral 
kínálta meg Garát, ez bátran előállott azzal a ké­
réssel, hogy adják neki a Margit kezét.

A mama kételyeket hozott fel, hogy nem tud­
na még eltartani feleséget ; csak most kapta meg 
diplomáját, praxisa sincs. De hát tudja, hogy bol­
dog lesz leánya, ő oda adja, csak Margit menjen. 
Margit elpirult, de azért elég hallhatóan mondta az 
igent.

Ezután az asszonynép kiment; nz apa kezdett 
beszélni hozományról, hogy ennyit meg ennyit ád, 
amig Gara félbe nem szakította, hogy nem kell 
neki semmi, csak a Margit keze.

Négy hónap múlva meg volt a lakodalom. A 
fiatal pár kiment egy vidéki városba, hol Gara kór­
házi és városi orvos lett. Jól folyik a dolguk, az 
állás jövedelmező. Éppen a múlt héten irt haza le­
velet Margit s igy végzi:

„Ne búsúlj mama, gyűl Olgának a hozomány/ 
Mert hát Olga jön Margit után, tetszik tudni.

DEBRECZEN-]

osztályát látogató vagy azt már elvégzett 14— 16 
éves ifjak. Pályázati határidő folyó óv augusztás hó 
1-je. A pályázati hirdetmény a városi katonai és ille­
tőségi ügyosztályánál betekinthető, hol egyóbb rész­
letes felvilágosítások is készségesen meg adatnak.

— E gy  dúsgazdag feltaláló. Oly gyak­
ran hallottunk már olyan feltalálókról, a kik szor­
galmuk és tehetségük gyümölcsét nem élvezhették, 
hogy jól esik egyszer olyan feltalálóról is hallani, a 
ki találmányával számos miliőt szerzett. Ilyen 
szerencsés' feltaláló volt a nemrég elhunyt Hughes 
tanár, a kinek a róla elnevezett távirást és sok kü­
lönféle villamos készüléket köszönhet a tudomány. 
Hughes tanár halála után körülbelül 60 millió koro­
nát hagyott hátra és azt az óriási vagyont kizárólag 
tudományos és jótékony czélokra testálta.

* A  Budapest a legjobb 48-as független 
régi napilap. Hazánk állami függetlenségéért s gaz­
dasági önállóságáért rendíthetetlen kitartással küzd. 
Yezérczikkirói között ott van Kossuth Ferencz, a 
függetlenségi párt elnöke és vezére. Állandóan két 
érdekfeszitő regény közül, a melyek közül az egyik 
lapszámozva, könyvalakban jelenik meg. A most folyó 
angolbur háborúkról kimerítő tudósításokat hoz s a 
háború eseményeit eredeti felvételű képekben is be­
mutatja. Vasárnaponként „Uj Budapest* czimü humo- 
risztikus melléklet van hozzácsatolva. A „Budapest* 
alkalomszerű képekkel naponként 14 — 16 oldalon, 
vasár-, ünnepnapokon 20— 30 oldalon jelenik meg. 
Az ország legelterjedtebb lapja, mert naponkint 
54.000 példányban hagyja el a sajtót. A ki hive a 
48-as elveknek, a ki szereti a jó regényeket, a ki 
mindenről gyorsan és hiven akar értesülve lenni, a 
ki képekben is szemlélni akarja a napieseményeket, 
az fizessen elő a „Budapest* képes politikai napi­
lapra. Előfizetési ára 1 hóra 2 korona, negyedévre 6 
korona* Az előfizetési pénzek a Budapast kiadóhiva­
talához (Budapest, IY. kér. Sarkantyus-utcza 3. sz. 
a.) alá küldendők.

— Baleset. Schwartz Hermann bádogos­
segéd a városi bérház építésénél foglalatoskodott. 
A lépcsőről lejövet megsiklott s a téglára esett. Az 
eses következtében jobboldali bordáját betörte.

— H irtelen halál. Kovács Gáborné on- 
dódi lakos Debreczenbe indult, de útközben oly 
rosBzul lett, hogy kénytelen volt bemenni Kádár 
Balog István tanyájára, hol nem sokára meghalt. Az 
asszouyt sz ivszé lh ü d és  ö lte  meg.

* Férjhez m ennek a lányok. Az utóbbi 
években, mint a statisztika kimutatja, Magyarorszá­
gon a házasságok száma rohamosan növekszik s most 
már föltétlenül bizonyos, hogy a legszegényebb leá­
nyok is férjhez mennek, m ert a hozomány hiányn, 
vagy csokélysége akadályt nem képez. Annak, hogy 
igen sok loányt nem vezettek és vezetnek oltár elé, 
az oka abban rejlik, hogy a legújabb s a legokosabb 
divat szerint a lányok szülői a férjnek nem birtokot 
és nem készpénzt adnak hozományul, mert a vagyon 
nem mindig okoz elégedettséget és boldogságot. E 
rendkívül okos divat szerint az apák adta s a férjek 
kapta hozomány a „Mátyás D iák“-ból áll. A szülők 
a fiatal pár részére hosszabb időre előfizetnek Ma- 
gya ország legjobb s legvígabb élczlapjára, a minek 
következtében az ifjú párok boldogan, elégedetten és 
vidáman élnek, mert a „Mátyás Diák* olvasásáva- 
a házas élet bajai elsimulnak s mert a házba a mo­
solygó boldogság költözik. Ha most már tekintet­
ben vesszük, hogy a „Mátyás Diák* előfizetési ára 
egy évre csak hat forint, nyilvánvaló, hogy a viczcz- 
lapot a legszegényebb apa is hozományul adhatja a 
lányával a vejének s így a boldog házasságok száma 
óriási arányt ölthet. A Mátyás Diákból a kiadóhivatal 
(Budapest, Sarkantyus-utcza 3.) készségesen küld 
mutatyányszámos úgy a lányos apáknak, mint b ár­
kinek'.

— Inasgyerek lángokban. Fischer 
Izidor suszterinas a vásárban nagy örömmel szem­
lélte a csepürágó komédiásokat. Véletlenül leütötte 
a petróleumlámpát s az égő folyadék ráömlött. Mire 
mentésére siettek, jobb lába súlyosan megsérült.

— M egszűnt a pestis. A m. kir. belügy­
miniszter értesíti a törvényhatóságokat, hogy Ale­
xandriában és Oportóban a pestis teljesen megszűnt 
ezenkívül Egyptomban és Portugáliában az egész­
ségügyi viszonyok annyira kedvezők, hogy egyet­
értve a szakminiszterekkel, a némely tárgyakra e 
miatt hozott tilalmi rendeleteket hatályon kivül 
helyezi.

* A zászló becsülete. A délafrikai csata­
mezőn ropog a puska, dörög az ágyú s egy m arok­
nyi hős sereg az igazság zászlaja alatt harczol hatal­
mas ellenével. Mikor megindult ez az egyenlőtlen 
küzdelem, a világ sajnálkozó részvéttel nézett a csa- 
tasikra, a hol az elszánt búr vitézek izmait megaczé- 
lozta, harozikedvét lángoló lelkesedésre növelte az 
igazság yedelmének fenséges gondolata. Senkisem 
kételkedett az eredményben, bizonyos volt benne 
mindenki, az angol túlerő játszva bánik el törpének 
hitt ellenfelével. De im, csoda tö rtén ik ; a hadak is­
tene a gyöngének vélt, de az igazságért küzdők ol­
dala mellé szegődik, a hadiszerencse is reájuk mo- 
sojog. A törpék lépésről-lópósre visszaverik a h a ta l­
masat. Angliát egyik kudarcz a másik után ér i . . .  . 
Nem folytatjuk. A Yaal folyó mellől visszafordítjuk 
tekintetünket a hazára, — s ime mit látunk ? Egy 
kicsi lelkes tábort, mely izzó lelkesedéssel, nem fogyó 
erővel küzd a hatalom ellen. Egyedül van a nagy 
küzdelemben, mindenki a hatodom mellett áll) mert
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onnan várja boldogulását. Azaz még sincs egyedül. 
Zászlaján az igazság és szabadelvüség jelszava t ün­
dököl s a nemes ügy tetszik a hadak istenének. A 
kevesek mellé áll és a szerencse a kevesekre moso­
lyog. A tábor a Magyar Szó czimü lap köré csopor­
tosul, innen intézi támadásait és töri meg ellenfeleit. 
Egy negyedévi fennállása után jelentős sikerekre 
tekint vissza s a magyar politikai közélet kénytelen 
volt elösmerni fontos tényezőnek. A mi természetes 
is. Mert maga lobogtatja ma egyedül a liberalizmus' 
dicső zászlaját, mikor a közélet hajóját rossz hajósok 
a reakczió vizébe akarják terelni. A képrautatás és 
tehetetlenség politikája a jog, törvény és igazság 
politikájába burkolózik, noha mindezekből semmit 
sem ád. A „Magyar Szó* azonban résen áll és köve­
teli a törvényt, mikor azt meg akarják szegni, köve­
teli a jogot, mikor azt ki akarják játszani és köve­
teli az igazságot, mikor azt kiakarják kerülni. A ma­
gyarság eszmélyének győzelméért küzd mindig és 
mindenben. Politikája a tiszta szabadelvüség, a mely 
megalkuvást nem ism er; a legszélsőbb sovinizmus; a 
magyar nemzeti állam kiépítése az egész vonalon. 
A Magyar szó a maga táborába szólítja mindazokat, 
a kik magukat jó hazafiaknak vallják. Előfizetési ára 
egész évre 28 korona, félévre 14 korona, negyed év­
re 7 korona, egy hónapra 2 korona 40 fillér. A szer­
kesztőség és kiadóhivatal Sarkantyus-utcza 3. szám 
alatt van. Mutatványszámot egy hétig ingyen küld a 
kiadóhivatal.

— M eglopott részeg. N a g y  József nap­
számosnak ugyancsak drága volt a mulatság, me­
lyet a Hatvan-utcza vegén levő vendéglőben rög­
tönzött. Erősen beszeszelt állapotban volt már, mi­
kor távozásra gondolt. Fizetett és kitámolygott az 
ivóból. Egy ott levő nő titkon utána ment és a 
zsebében elhelyezett 9 forint 45 krajezárnyi pénzét 
hamarosan elkezelte tőle. A rendőrség nyomozza a 
kezeragadót.

Ö ngyilkosjelöltek. Két cselédleáoj akart 
megválni e héten a földi élet keserűségétől a már 
nem szokatlan módon. Gyufát oldottak fel vízben 
s  hz  igy elkészített folyadékot behörpintettéb. P e r­
sze az okozat szerelmi csalódás volt. Az egyik öngyil­
kosjelölt Szénási Zsuzsanna 18 éves cseléd, a má­
sik pedig Bancsi Anna 19 éves szobaleány. Mind­
kettőt a kórházba szállították, hol most nagy kinok 
között várják a szabadolást.

— E lveszett fiú. Szücs Péter snrkadi la­
kos 12 éves Ferencz nevű fia, a ki mint kisbojtár 
volt alkalmazva egyik uradalomban, f. hó 12-én 
eltávozott hazulról s azóta nyomtalanul eltűnt. Or­
szágos körözése elrerdeltetett.

— Jótékonyczélu  hangverseny. Tö- 
rök-Szent-Miklóson 1900. évi április hó 29-én (va­
sárnap) Vezéryné Thurzó Ilona úrnő, opera éne­
kesnő, Iíirnberger Ödön ur, hegedűművész, Novotny 
József zenetanár ur és Kopasz Sándor tanár ur 
közreműködésével részben a helybeli honvédemlék 
költségeinek fedezésére a Casinó termében h a n g ­
v e r s e n y t  rendez.

+ A leglzletesebb asztali tíz, a „Kristály"
Szent-LukácsfürdŐi hegyiforrás, mely mint egészséges 
ásványvíz, több száz orvos által ajánlva van.

* A hirdetési b élyeg . Eltörlik julius 1-től 
a hirdetési bélyeget nemcsak a hírlapok örömére, 
hanem a gyárosok, kereskedők, iparosok hasznára és 
javára is. A kínálat és kereslet a hírlapok révén ol­
csóbb és nagyobb lehet, miáltal a hazai ipar és ke­
reskedelem mindenesetre fejlődni fog. Hogyan, hol és 
mikor hirdethető legjobban és legsikeresebben, m eg­
tudható az „Általános Tudósitó* hirdetési osztályá­
nál (tulajdonos Leopold Gyula szerkesztő) Budapest, 
YII. Erzsóbet-körut 34., ahol —  mint számos elisme­
rés és ajánlás igazolja — felülmúlhatatlan pontosság­
gal, odaadó lelkiismeretességgel, kiváló szakértelem­
mel és olcsón eszközük az összes rendeléseket, hirde­
téseket úgy a budapesti, mint a vidéki lapokban.

* A rósz időjárás sok épület homlokza­
tában kárt tett, felhívjuk az érdeklődők figyelmét az 
általános jó hírnevű Kronsteiner Károly Bécs., Haup- 
tstrasse 120 szám alatti Első cs. és kir. osztr. magy. 
kir. szab. Homlokzat-festék gyárra. Mely ezógnek sza­
badalmazott vízmentes Homlokzat festékei a Ház- és 
Ingatlan tulajdonosait azon helyzetbe ju tta tják , hogy 
épületeiket olcsón, tartósan és csinosan az olaj fes­
tékhez hasonsó festékkel elláthatják.

* T isztelet az érdem nek ! Wilhelm F e­
rencz urnák, gyógyszerész Neukirchenben, Bécs mel­
lett, 1897. augusztus 11-ről Altonából a következőket 
irják : Már 70 éves vagyok és 10 év óta izületi csúz 
és aranyér daganatokban szenvedtem és nem tudtam 
segítséget találni. Csupán a Wilhelm-féle „Köszvóny- 
es csúz elleni vértisztitó tea* szabadított meg három 
hót alatt szenvedéseimtől. Köszönetét mondok tehát 
önnek meg a grófnénak, kinek figyelmeztetésére az 
újságban olvastam, teljes tisztelettel: Ackerman Ke- 
resztély magánzó. Altona, Hamburg mellett Reichen- 
stra8se 6. — Kapható Debreczenben T ó t h  B é l a  
gyógyszertárában.

Színház.
Hétfőu, kedden és szerdán „A kis szökevény* 

czimü angol operette volt műsoron. Maga az ope­
rett nem sokat ér. Afféle hyppodrombeli bohózat. 
A közönség nem is nagyon lelkesült érette, bár a 
szereplők mindent elkövettek a siker érdekében. 
F. Kállay Lujza, Perényi Margit, Sárosi Paula, Ru- 
bos és Sziklay jeleskedtek benne.

Csütörtökön vendégszereplés volt. A Nemzeti 
Színház kitűnő művésze Üjházy Ede lépett fel Su-

durmann „Otthon* czimü drámájában. A nagy mes­
tert zajos és meg-megujuló tnpssal fogadta a közön­
ség s remek játékát nyílt színen is tapsolta. Kom- 
játhynó Magdaléna szerepében remek drámai játé­
kot mutatott be. Kiss Irén, T. Halmi Margit, Kom­
játhy, és Tanay, játéka nagyban hozzájárult a kiváló 
sikerhez. Közönség bizony több is lehetett volna.

Pénteken A Pont-Biquet családban Ujházy 
és Náday vendégszerepeltek. Nagyszámú közönség 
gyönyörködött játékukban s jutalmazta tapssal a 
két művészt. A sikerhez járultak még Kiss Irén, 
T. Halmi Margit, Fáy Flóra, Sziklay és Szacsvay 
szép játékukkal.

Szombaton Bisson vigjátéka „A chegboido- 
gult* került színre a két vendégművész felléptével. 
Ez estnek is megvolt a zajos sikere s a két művész 
meggyőződhetett, hogy Debreczenben is tudják 
méltányolni az igazi érdemet.

— T. Halmi M&rgit a N em zeti sz ín ­
házban Nem titok többé, hogy kiváló művész­
nőnket T. H a l m i -  Margitot a Nemzeti Színház 
szerződtetni óhajtja. Ez ügyben Beöthy Üászló, a 
Nemzeti Színház igazgatója levelet irt Komjáthy- 
hoz, melyben jelzi, hogy május 4-én és 5*én óhaj­
taná meglátni T. Halmi Margit játékát. Komjáthy 
mindjárt intézkedett s igy május 4-én a „Váljunk 
el* czitnü színműben, 5-énpedig „A kamélíés hölgy­
ben* lép fel T. Halmi Margit. Mind a két Uarabban 
kiváló tere jut igazi művészete bemutatására és 
hiszszük, hogy az ő nagy tehetsége ki i& vívja a 
Nemzeti Színház igazgatója teljes elismeréfcét,
. . ■ ....     ,, i ■

C S A R N O  K .

A Nagyerdőn szerzett tapasztalatok.
Átélte: Kolompos.

Vasárnap délután lévén, kimentem A Nagy­
erdőre. Amint ott sétálok a lombos fák alatt és 
Margitokról meg Juczikákról ábrándozok egyszerre 
csak a nyakam közzé esedékeli magát egy hölgy*

— Drága, aranyos Bélám ! csakhogy már itt 
vagy 1. <. . .

Miután egy pár hatalmas ezivikipuszit nyo­
mott elámult ábrázatomra, felkiáltott:

— Oh u ram .. . . .  bocsánat! . . .  Összetévesz­
tettem önt egy barátommal. Különben én Szegedy 
Zengefér orfeuménekesnő vagyok.

— Oh nagysád, oly boldoggá tett  — szóltam, 
mialatt önelégülten nyaldostam csókkal halmozott 
szám ásélét. Én Kolompos, repülő riporter, szenzá- 
czió-bajhász vagyok.

— No, ha már megtörtént a baj, azon nem 
lehet segíteni — s/ólt a hölgy bájos pirulással. 
Restelöm a do lgo t . . .  .na de ha annyira erőlködik 
nem nem bán o m .. .  .elmegyek önnel a Dobosba. • .

Én meglepve bár, de törve nem, legnagyobb 
szerencsémnek nyilvánítottam a dolog ilyetén ala­
kulását és Blattomban néhányszor barátságosan 
megtapogatva erszényem tartalmát, karomat aján­
lottam.

..  .Boldog megelégedéssel ültem szivem höl­
gyével az egyik asztalnál és a jó bő ozsona alatt 
kétszer is rohamot indítottam szive ellen. Vallomá­
som mindannyiszor biztatós mosolylyal találkozott. 
Éppen a mikor be akartam vallani, hogy mily rég 
óta : zeretem ő t : sötét felhő borult boldogságom 
csillagsugaras egére: egy, a szomszéd asztalnál 
megtelepülő szürke ruhás, jól táplált szalmaözvegy 
hentes személyében.

Hölgyem erre megváltozott. Jelentős pillan­
tásokat vetett a szalmaözvegy hentes felé, a hentes 
hangosakat kacsintott vissza, mire ő zsebében kez­
dett kotorászni.

Elértettem a ezélzást, fizettem:
Visszamentünk ismét találkozásunk helyére 

hol egy árnyas, magános helyre telepedtünk.
Éppen harmadik, rohamra készültem és azt 

az örök melódiát fújtam hölgyem fülébe:
„Borulj a váltamra édesem . . .  *

Egyszerre csak megmozdul a cserjés és, oh 
én atyám . .  .kibúvik onnan a* haragos képű, jól 
táplált szalmaözvegy hentes,'

— Isten hozott kedves Bélám! hol maradtál 
ennyi ideig?! kiáltott hölgyem a hentes felé (egy­
szer hallottam a nevét, tudom, hogy Gábornak hív­
ják.)*

Aztán suttogva fordult hozzám.
— Uram, az Isten szerelmére, hagyjon e l . . .  

A viszontlátásra.. .Nem akarom, hogy meg tudja, 
hogy ismét itt voltam a Dobosban *. Tudja, rettenetes 
féltékeny természetű, félek a következményektől 
féltem ö n t . . .

Nem engedtem. Már hogy is, az apám 48-as 
ember volt a fia csak nem szalad meg rögtön, aztán 
ügy is drága volt a hölgy nekem, (fél havi gázsim 
bánja.) Maradtam., A hentes haragos szemei kis 
menyköveket szórtak felém Nem tudva ily öldök­
lőén visszanézni, igy szóltam :

— Uram ez szemt..............
— M i ? ! ! ! . . .
— Én már régebbeu itt  vagyok 1
— Hó, akkor majd én ellóditlak innen I — 

szólt és hozzá gyürkőzött.
Én jobbnak láttam vékony dongámat roham-
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lépésben elhordani a helyszínéről. A hentes utánnam 
szaladt s hogy el el nem ért csak annak köszönhe­
tem, hogy üres időmben (na, ez épen kevés van) 
a kengyelfutás nemes sportját űzöm. A dombról 
utánam kiálto tt:

— S zakram entl . . .du fér fluchter!. .  Meg­
feni m még a bőrödet !.

E í uraim 1 Láttak önök már életéért remegő 
repülős riportert? Sem éjjelem, sem nappalom. Éj­
jel mindig haragos képű, hentesekkel álmodozom; 
nappal pedig mindig a lapos guta kerülget (az e r­
szényemet már megütötte) ha egy marczialis, 
szürke ruháB alakot látok.

Különben is nagyon hasonlítottak egy bosnyák- 
hoz. A nadrág szijjrol török handzsárok, bos- 
nyák pisztolyok és spanyol tőrre nem lévén pénzem 
dikicsek csüngenek alá.

Hja, elővigyázónak kel( lenni és mindennek 
daczára, remegve járom az utczákat, miként egy 
őrült kucséber.

** *
K a n x e k v e n c z i a :  Kedves barátaim, re ­

pülős riporter társaim, szólok hozzátok*. Ne men­
jetek a Nagyerdőre. Vagy ha ki is mentek, ne hígy- 
jetek annak a bájos hölgynek aki egy cserjés mögül 
a nyakatokba borul és szerelem ittasan búgja tele­
fon c&iliDgeléshez szokott fü le tekbe.. .

— Drága, aranyos Bélám, csakhogy már itt 
v ag y ! . . .

Hej! Nagy selma az a vászoncseléd.. .

A piiitikus elown (igy hívták aktuális és inprovizált 
éle ei miatt) ezt az összeget a háború sebesült 
jeinek javára ajánlotta fel.

Debreczeni piacz.
Április hó 19—23-dikán tartott heti vásár ered­

ménye.
Búza: 14 kor. 60 flll. —14 kor. 40 fill.
Kétszeres: 13 kor. — fill. —12 kor. 80 fill.
Rozs: 11 kor. 20 fill.- 1 1  kor. — fill.
Árpa: 11 kor. — fill. — 10 kor. 80 fill.
Zab: 9 kör. 80 fill.— 9 kor. 60 till.
Tengeri: 11 kor. 80 fill.— 11 kor. 60 fill.
Köles : 12 kor. — fill.— kor. — fii.
Uj sós szalonna: 90 — 92, sótalan 88 — 90 kor. 
Széna: 5 kor. — fill.—4 kor. 80 fill. 3 kor. 60 fill. 3 

kor. 40 fill.
Háj: 100 kor.
Zsir: 120 kor.
Sertés hús : 84—86 kor.
Kihasított s e r té s :  84 - 8 6  korona, mind száz ki- 

lónkint.
Ló- és szarvasmarha vásár.

Ló felhajtatott 749 drb. — ló eladatott 308 darab, 
Szarvas marha felhajtatott 925 drb. eladatott 612 

darab.
Sertés vásár.

Sertés felhajtatott 2 j 05 drb, — eladatott 922 drb. 
Kövér sertés kilója 8R— 92 fill.

A vásár lefolyása, élénk volt.

Kiadótulajdonos: Zicherm an Herman.

M IN D E N F É L E .
Bősz versek.

B a l l a d a .
Hires város az Alföldöo Böszörmény; >.
Főuíczáján ballag ira egy bősz ö rm ény .. .
Hajába k a p : fejéről a bő szőr m é n . . .
Mind lehullik . . .Mellette egy bősz őr mé n . . .

T r a g é d i a .

Tűi Vaj paraszt fogat fen ekére. . .
S lepottyan a verem fenekére. —
Miközben talajt a fenek éré,
Főik iáit: Ebből a fene kére!

A  t o l o n c z  h a l á l á r a .
(Sűrített; elégia.

Sápadtan halad az ifjú toloncz 
Szivében keserv, nyakában koloncz.. .
M egha l. . . így szól a jegyzőkönyv, a boncz :
Teste csupa roncs, rim kedvéért; ro ncz . . .

S ö r  e p i g r a m m e .

Mig minálunk Loketicsek, VassÁdámok lesznek 
Nem feoyegetszomjan-halás : kardja Damoklésznek.

S z e c c e s s i ó s  t a v a s z i  d a l .

Zölden mosolyg a n a p . . .
Rá vissza int a p a p . . .  
óriás mamut szél. . .
Halkan sápkórral k é l . . .

Merős égen kecskék. . .
Langy avaron fecskék. . .
Húoyó sznlraaszálon.. .
Imbolyg a rőt álom. . .

Lila vihar t á ma d . . .
Fut migrénes dám vad.. .
Csengve csobban turul* . .
Sóhajt piheg gurul. ..

Sirám kék enyh’re v á l . . .
Libben a kannibál.. .
Csapong dőre darázs . . .
Zajong a jég parázs. . .

Kinrímek.
Hát elveszett a ló P
Akkor te is alól

* *
Jön az öreg hamar 
Veszett kutya ha mar 
Hogyan fut el hamar?

— A  l e g z o r d a b b  t e l e k .  A XVIII. és 
XIX. században tiz, különösen szigorú telet je 
gyeztek fel. Ez a  tiz tél a következő esztendőkben 
volt; 1708-ban, 1716-ban, 1799-ben, amikor
Napoleon megbuktatta a direktóriumot, 1802-ben, 
a mikor Viktor Hugo született, 1820-ban, amikor 
I. Napoleon meghalt. 1853 —54-ben, a krimi hadjá­
rat alatt, 1871-ben, a franczia porosz háború alatt 
és 1891-ben.

■ — A« a m e r i k a i  T o m  B e l l i n g  Nemrég 
halt mag a hires Tom Belling, az európai artisták 

Most társa, az amerikai Dan Rice szen- 
derült j^bb létre, Doe Rice a geniális koczaidomitó, 
ki a leglftftrdabb-yankeeket is megkaczagtatta mulat­
ságos produkczióival. Felléptéért az amerikai czir- 
kusz direktorok horribilis honoráriumokat fizettek, 
csaknem annyit, mint az imprezáriók az európai 
hírneves primadonnáknak és hegedűművészeknek. 
Mindazonáltal nem tett nagy vagyonra szert, mert 
szertelenül költekezett. A háború megszűnése után 
pedig az állam lefoglalta pompás kis jachtját és 
160,000 koronáonyi kárpótlást szavazott meg neki.

8 írt 40 
krtól

feljebb — 14 méter! postabér és vámmentesen szál­
lítva! Minták postafordultával küldetnek; nemkü­
lönben fekete, fehér és színes „Henneberg selyem41 
45 krtól 14 frt 65 krig méterenként. 
HENNEBERG G. selyemgyáros (cs. és k. udvari 

szállító) ZÜRICHBEN.

Ha biztosak akarunk lenni, 
bogy jó és tiszta Chocoládót 
kapjunk, úgy kérjünk

Suchard Chocoládét,
mi régen jónak bizonyult s leg­
jobb hirnek örvend. Védjegyre 
gondosan figyel ni. A tiszta előál­
lítás biztosítva s az egész világon 
kedvelt és mindenütt kapható.

Védjegy

Vesebajoknál, 
a h ó l y a g  b á n t a l m a i n á l  

és köszvénynél, 
az emésztés i  és l é legzés i  

szervek humtainál,
a L ith io n -fo r rá s

Salvator
kitűnő sikerrel használtatik. E forrás kiváló tu la jdonsága i :

Húgyhajtó hatású. 
Vasmentes. Kellemes izü.

Könnyen emészthető.
Első ra n g ú  gyógyvíz  és d iae te t ik u s  ital. 
Számos orvosi tekintélyek áitai különösen  
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk íolytán a r a n y e r e s  b á n t á l -  
m a l i b a n ,  R a s i  p o z s g a ,  m á j -  és v e s e  
i z g a t á s i  tüneményekben vagy h ú g y -  
s a v a s  v e s e h o m o k  és v e s e k ö v e k  

képződésében szenvednek.
Kapható ásványvizkereskedésekben és  gyógyszertárakban.  

A S a l v a t o r - f or rá s  i áazgatósááa t n e r i r s c n .

A zárgondnokságom alatt levő Kis- 
Czegléd-utcza 9. szám alatti házban két| 
szoba, konyha s mellékhelyiségből álló 
lakás 1900. évi május hó 1-től méltá- 
nyös feltételek mellett kiadó.

Bővebb felviágositást nyújt irodám.

Szőlő eladás.
Vén kertben 8-ik számú 

szőlő, a legjobb helyen, min­
dég jó karban tartott, másfél 
nyilas szőlő gazdag szürete- 
lési készlettel eladó; van 
rajta jó pajta, tulajdonosa la­
kik Betlehen-utcza 46. szám. 
Ára 2500 forint. i-3.  (112.)

A l e g j o 'b ' b  és l e g o l c s ó T o t )  mázolóolaj 
és

fao o n se rv á ló -sz e r
marad a több inint 20 év óta kipróbált

Carbolineum
3?  e ttem , t  A v e n a r i u s .  

U tánzástól óvakodjunk! 
„ C a rb o lin e u m “-g y á r  R . A v e n a r iu s

■ A -m s te tte n  IsT .-Ö - 
Iroda : Bécs, 1II/1, Hauptsrasse 84 .
Eladási hely : Ganovfszky Lajosnál 

Debreczenben. 5— 9 0 .

| Ausztia-M agyarországban szab. bejelentve.

CM

A kinek szép bajusza nincs!
az használja csupán a

hires Hajdúsági pedrőt,
mely egyedüli legjobb bajusznöveszto 
és baju^zápoló, az összes eddigi ba­
juszpedrők között. A bajuszt szép ál­
lásban tartja , nem töri, nem tépi ki
és sohasem kem ényedik meg, A legjobb 
növényi anyagokból készül, terpentint nem 
tartalm az. Kellemes illatú és sohasem ava-

sodik meg.
Kapható az or­

szágban mindenütt!
gyógyszertárakban és 
üzletekben, fehér és 
barna színben, gyö­
nyörű dobozban, kis 
doboz 10 kr, nagy 
doboz 20 kr. Yiszont 
elárusítóknak 33°/0 
engedmény.

Egyedüli készítő :

Grósz NagyFerencz
gyógyszerész 

H.-Szoboszlón,
25—62. Batthyányi-utcza 360.

|A híres H ajtan i jsirö, postán minden nap 
pontosan szótkűldetik.
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A z ö sszes  5 0 ,0 0 0  n y e re m é n y
JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb 
esetben:

1.000,000 k o ro n a
k  nyeremények részletes beosztása a következő •

Korona
O O O O O O  
400000 
200000 
ÍO O O O O  

O O O O O  
8 0 0 0 0  
70000 
60000 
40000 
300 >0 
25000 
20000 
15000 
ÍO O O O  
5000 
3000 
2000 
ÍO O O  
500 
300 
200 
170 
130 
Í O O  

8 0  
4 0

1
Dr. Nyíri Ernő ügyvéd.

1 (113) Gróf Dégenfeld-tér 3. szám.

50,000 j í  13.160,000

Nyujtsnnk kezet a szerencsének!
Már sokan szerencsések lettek 
egy nálunk vásárolt sorsjegygyei!

Az egész világban a legnagyobb esélyek­
kel biró magy. kir. szabad, osztálysorsjáték 
legközelebb újból megkezdődik.

100 ,000  sorsjegyre 5 0 ,0 0 0
pénznyeremény jut, tehát az oldalt álló nye­
reményjegyzék szerint, a sorsjegyek felét péöZ- 
nyereménynyel húzzák ki és egy külföldi sorsjá­
ték sem képes aránylag ily nagy nyereménye­
ket felmutatni, mint a mi magyar osztálysors- 
játékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.
Egészben tizenbárom millió 160,000 korona
lesz kihúzva és az egész vállalat állami fel-

ügyelet alatt áll.
Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai a I,.osz- 

tályhoz:
egy nyolezad (‘O  írt—.75 vagyis 1.50 kor.
egy negyed (V4) „ 150 „ 3 .-  „
egy fél ( V a ) . 3 .-  „ 6 — „
egy egész 6 .-  „ 12 - „
utánvét mellett vagy az összeg előzetes be­
küldése ellenében,. Hivatalos tervezet dijtala- 
nul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

kérünk hozzánk beküldeni.

Török A.ésTsa.
Bankház Bndapest, V., Váczi-körut 4 c. 

Fiók: MUZEUM-KÖRUT 11.
Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki 
vevőinknek és pedig rövig idő alatt körül­
belül három millió koronát.

Bendelőlevél levágandó. T ö rö k  A . és T á r s a  fö e lá ru sitó k  B udapest.
Kérek részemre................I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos!

tervezettel együtt küldeni.

Az összeget korona összegben J J^ tautalv lnynyafkÜ ldÖ m . i A nem tetsző törlendő.
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3539
1900 Árverési hirdetmény

Debreczen sz. kir. város közönségének tulajdonát képező ondódi és ujosztású  
földeken gyakorolható vadászati jo g  és pedig a város hat (Piacz-, Varga-, Hat­
van-, Kossuth-, Csapó- és Péterfia-utczai) kerületének megfelelőleg hat részre osztva külön- 
külön, az 1873. XX-ik t.-cz. 3. § a értelmében az 1900. év A ugusztus hó 1-től 
1906. év A ugusztus hó 1-ig az 1900. év Május 16-án délelőtt 9 órakor a 
városház nagytermében megtartandó nyilvános árverésen bérbe kiadatni fog.

Az árverési feltételek— minden utcza kerületre külön megállapítva—a város szám­
vevői hivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Árverelni szándékozók a kikiáltási ár 10% át készpénzben, bánatpénzül az árve- 
relő bizottságnál letenni kötelesek.

Debreczen 1900. Április 2.

1 - 3  (108) A városi tanács.

M agyar k irá ly i á llam v asu tak  Üzletvezetöség D ebreczenben.

6634
1900

szám Pályázati hirdetmény.

422 gtsz.
1900 Hirdetmény.

Szatmárnémeti sz. kir. város tulajdonát képező Plébánia épület alatti 1. sz. bolt­
helyiség f. évi augusztus 1-től, vagy esetleg azonnal

b é r b e  k i a d ó
a gazdasági tanácsosi hivatalban f. évi május 7-én d. e. 9 órakor tartandó nyilt árverésen, 
150 korona bánatpénz letételével. — Megfelelő bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok is elfo­
gadtatnak.

Ezen bolthelyiségben levő ftiszertizleti teljes és uj berendezés is meg­
vehető.

Bővebb felvilágosítást nyújt
Szatmárit, 1900 ápril 21.

Pethő György
1 — 1 (109) gazd. tanácsos.

A m. kir. államvasutak alulírott üzletvezetősége pályázat utján biztosítani kívánja 
1900. évi julius 1-től három egymásután következő évre azon egyenruhákat, a melyeket hiva­
talnokai szolgálat közben viselni tartoznak.

Az a ján la to k  1900. évi juniu& hó 10-ig, a bánatpénzek az ezt megelőző nap 
déli 12 órájáig küldendők be alirott üzletvezetőségéhez. j

A pályázatra vonatkozó részletes szállítási feltételek az üzletvezetőség anyag- é s ! 
leltárbeszerzési ügyosztályában megtekinthetők, vagy posta utján megrendelhetők. Postán 
való szállítás esetére a 20 fillér posta költség beküldendő.

Debreczen, 1900 április hó 6.

M a g y a r  Icir&lyi éülam.'srasixtsik 
3— 3. Bgm. (102.) X Tzletvezetőség  TDebreczeubezi.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Debreczeni "V"asöritőcLe 
és G-éplakatosséLg

Péterfia végén, a hadházi-utezában.
Ezen vállalat kitünően képzett munkavezetés alatt

Nyers- és kimunkált fémöntvények
előállítása mellett a gépészet minden ágát műveli.

A legkényesebb géprészeket —  bármely anyagból legyenek — helyben, maga 
állítja elő.

Gazdasági- és ipargépek:
szakszerű javítását gyorsan, pontosan végzi.

Építési, udvar- és istálló berendezési tárgyakból állandó raktárt tart.
Kűtszivattyukat, Kerti fecskendőket, Borsajtót és Szöllözűzókat gyárt
s ezen czikkek „tökéletes versenyképességért" a magyarországi műkertészek és 
kertgazdák V-ik vándor kiállításán aranyéremmel lett kitüntetve.

Vállal továbbá minden vasszerkezeti
k a z á n -  é s  m ű k o v á c s  m x in lc á lc a t

vaskerítések készítését.
Minthogy pedig hivatalnokkara, viszonteladói, utazóügynökei nincsenek és köz­

benjárókat nem díjaz, az olcsó üzemü nagybani gyártás és első kéztől való be­
szerzés minden előnyét maguk a megrendelők élvezhetik !

Fényes Mór férfi s/.aí ó üzlete.
Vao szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a helybeli piaczon, a me­

gyeház épületében, egy a mai kor igényeinek megfelelői n berendezett

üflE"* férfi szabó üzletet
nyi tot tam.

Raktáramat dúsan felszert Item bel- és külföldi szövetekkel, különösen igen szép 
és nagy választékom van a legújabb divata angol kelmékben.

Egy a fővárosban, a legelőkelőbb férfi divat üzletekben hosszabb ideig működött 
szabászt szerződtettem, kinek szakavatossága biztosíték arra, hogy igen t. megrendelőimet 
minden tekintetben kielégíthetem

Üzletemet teljesen a mai igényeknek megfelelően nagyvárosi modorban vezetem, 
s evégből kitűnő munkaerőkről gondoskodtam, hogy tényleg angol szöveteimet angol 
kivitelben készíthessem és hogy a fővárosból ide leráuduló szabó czégekkel a versenyt 
felvehessen),

Magamat a n. é. közönség pártfogásába ajánlva, kérem nagybecsű rendelményeit 
és maradtam

kiváló tisztelettel

F é n y e s  IMIór
férfi szabó üzlete

( 107)  2 - 2  D ebreczen, Piacz-u., a m egyeháza épületében.

H Rrf0H%HECYIFORRAS

|MÍÍ«ÍT!KZTA

AflYVlZ
FUSZtRKÍI«$M9«EKBEt1

IKZa.rlsTDa.cii p o r c z e l lA n ,  
majolika, terrakotta és dísztárgyak gyári raktára.

K ávé v a g y  tea készletek,
6 —6 személyre 17 darabból finom virágokkal festve és aranyozva 3 frt. 3 írt 50 kr., 5 forinttól

feljebb 10 frtig. Fekete kávés tálczával 3 frt 50 kr.
Étkező készletek.

6 személyre 26 drb. virágos a ran y n y a l ...................................................................................... 6 frt 50 kr.
6 „ 32 „ ..................................................... • ? „ 50 „
6  n 4 2  „ ............................................................................................................................................... • 1 6  n »
ugyancsak 42 „ szebb kivitelben 12 írttól 50 frtig. Tea és kávés csésze, igen finom diszszel

tüzmentes egy p á r ........................................................................................................................20 kr.
6 szem élyre üvegkészlet,

boros pohár, vizes pohár, boros üveg, vizes üveg 14 drb. 1 frt 63 kr. szallag diszszel, ugyanily
összeállítás csillag m e t s z é s s e l ....................................................................................................3 frt.
Vidéki megrendelésnél elegendő az árak megjelölése. Mindenkor a legújabb mintával 

szolgálok.
Ajándéktárgyak dús választékban.
Csomagolásnál a legnagyobb gond fordittatik, az utón történhető károkat megtérítem.

Ifj. PÁJER JÓZSEF
(100) 3 — ? Debreczen, Főpiacz, Kossuth-utcza sarkán.

E T K E Z O K O C S I B A N .

Hajdú-Bánáson, afőté- 
% ren, közvetlen a városháza 

mellett, a volt gyógyszertári 
helyiség 1900. évi október vagy 
november hó 1-töl kezdve bolti 
üzlethelyiségnek bérbe kiadó. 
— Értekezhetni Ujváry Bélával 
H.-Nánáson. i - 3  ( n i )
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J. ' J [Sabolapojiu]
a legszebb, legegészségesebb klimatikus erdei-hegyi 
g y ó g y h e ly , ásványfürdő és v izg y ó g y in -  
tézet M árm arosmegyében.

Csodálatos szép magas fekvés, por- és szél­
mentes, ozondus, enyhe levegő Kitűnő izü és köiiy- 
nyen emészthető tiszta vasforrások. Teljesen 
berendezett vizgyógyintézet. L egradikálisabb  
gy ó g y sik er: V érszegén ység , sápkór, ide­
gesség , neurasthenia, gyom or-bélbajok és 
női bántalm aknál. Kényelmes csinos lakások 
és igen jó ellátás. Igen  m érsékelt árak.

Idény: május-október. Vasúti állomás: 
N agy-B ocskó.

1 — 3 (110) Fürdóigazgatóság.

A BEOCSINI CZEMENTGYÁBAK
(elismert legjobb portland és román cze- 

ment) és a
kőbányai tég lagyár

(sárga és piros disztégla) egyedüli Deb­
reczeni képviselője StegmUller Árpád 
építész, Kölcsey u. 3. (előbb Kis-Szappa- 
nos-u.). Eladás nagyban és kicsinyben. 
Vidéki megrendelések pontosan teljesit- 
tetnek. Telefon 255. (103) 3 — 3.

E lső  os. é s  kir. o sz trák -m agyar k izá ró la g  szak.

omlokzat-festék-gyár
Kronsteiner Károly Becs, I I I . ,  Hauptstr. 120 i házában).

Arany-érmekkel kitüntetve.
U H

Főhercegi é s  hercegi uradalmak, c s . e s  kir. tniezo-
ségek , vasutak, ipari-banya e s  gyári tarsulatovt, építési vál­
lalatok, építőm esterek, úgyszintén gyári é s  ingatlan tulaj­
donosok szállítója. E homlokzat-festékek, melyek mészben föloldhatók, 
száraz állapotban poralakban és 40 különböző mintában kilónkint 16 krtól 
fölfelé szállíttatnak és a mi a festék szintisztaságát illeti, azonos az

olajfestékkel. ^
Mintakártya, úgyszintén utasítás kívánatra Ingyen és bérmentve küldetik.
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Ricliler-íclc e ® © •  ö e

Horgony - Pain - Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellent állt az idő 
megpróbálásának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító bé- 
dörzsöíésként alkalmaztatik köszvénynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
és az orvosok által bcdÖrzsolésekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Pain-Expoller, gyakorta Horgony- 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerii háziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkónti árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; f ő r a k t á r :  Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bértékü utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar megkárosodni, az minden egyes üveget 
„Horgony" védjegy és Richter ezógjegyzés 
nélkül mint nem valódit utasitsa vissza. 
RICHTER F. AD. és társa , RÚD 0 LSTADT

cs. és Mr. udvari szállítók. <
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Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában. — 625.
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